



Studijní program

Ochrana životního prostředí

Akademický rok

2023/2024

Název práce: Úbytek cenných lučních biotopů v souvislosti s výstavbou

Řešitel: Amálie Nikodýmová

Oponent: Mgr. Karolína Bílá, PhD.

Kritérium	zdůvodnění
Typ BP	literární rešerše
Vlastní přínos ¹	Autorka se ve své práci věnuje ochraně významných lučních stanovišť v rámci soustavy Natura 2000 a popisuje vhodný management nezbytný k jejich zachování. Poukazuje na nedostatky v hodnocení vlivů výstavby na evropsky významná luční stanoviště v rámci EVL Šumava, kdy z důvodu absence dat týkajících se záboru stanovišť již realizovanými záměry nelze dostatečně vyhodnotit případné kumulativní vlivy nově plánované výstavby. Navrhovaným řešením je vytvoření koncepce možných záborů přírodních stanovišť v rámci EVL Šumava, obdobně jako byla vytvořena pro EVL Krkonše, případně využít podrobnějšího německého modelu hodnocení.
Náročnost práce a formulace cílů ¹	Přepracovanou verzi BP hodnotím jako velmi ambiciózní s jasně definovanými cíli a jejich naplněním. Jedná se o dobře zpracovanou rešerši odborných podkladů vč. relevantní legislativy EU a její implementace do českých zákonů. Práce má přesah i na konkrétním příkladu a návrhu řešení hodnocení úbytku ohrožených lučních stanovišť v rámci EVL Šumava. Závěry BP hodnotím jako velmi dobře definované a aplikovatelné v praxi ochrany přírody.
Data a jejich zpracování	Předkládaná práce neobsahuje vlastní data, jedná se o literární rešerši. Množství zdrojů je pro zpracování bakalářské práce dostatečné, autorka vycházela ze zahraničních i domácích prací, vč. internetových zdrojů.
Prezentace dat	Součástí práce jsou 3 přehledné tabulky, jejichž obsah je také popsán v textu. Možná jen pro lepší orientaci bych pod Tabulku 1 uvedla do poznámky, co představuje barevné označení řádků (vodní, travní a lesní společenstva) a co znamená hvězdička (=prioritní stanoviště EVL).
Logika textu a formální úprava	Text je velmi dobře formulován, kapitoly i odstavce jsou logicky řazeny za sebe. V textu se vyskytuje min. překlepů (asi 2). Citace jsou jednotné a úplné.
Otázky	Otázka č. 1: Soustava Natura 2000 sestává ze dvou typů chráněných území. V BP jsou zmíněny příslušné směrnice EU specifikující jejich ochranu, následně je v textu popsán pouze 1 typ, a to „evropsky významné lokality“. Jak se nazývá druhý typ chráněného území soustavy Natura 2000 a jaký je mezi nimi rozdíl? Otázka č. 2: Pro každou EVL je vypracován soubor doporučených opatření (SDO)? Jakou má toto SDO platnost a pro koho je závazný?
Výsledné hodnocení	Práce splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci, proto ji doporučuji jako podklad k udělení titulu Bc.

¹ práce, jejichž vlastní přínos a náročnost nelze hodnotit jako výborné, nemohou být hodnoceny jako výborné.

Datum: 17. 5. 2024

Karolína Bílá

Podpis